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ТРАНСФОРМАЦІЯ СИСТЕМИ КРЕДИТНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

БАНКУ В УМОВАХ ДИДЖИТАЛІЗАЦІЇ РИНКУ  

ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ 

У статті розглянуто теоретичні положення трансформації системи кредитного мене-

джменту банку в умовах цифровізації ринку фінансових послуг. Зокрема розглянуто особливості 

функціонування такого ринку та визначені теоретичні і методологічні основи його розвитку. Це 

дало можливість конкретизувати наслідки цифровізації для діяльності фінансових установ і 

забезпечення подальшого розвитку зазначеного ринку. Також у статті обґрунтовано сутність 

поняття «цифровізація», що дало можливість визначити роль банківських установ у процесі 

цифровізації сфери фінансових послуг та виокремити передові інформаційно-комунікаційні тех-

нології, які сьогодні найбільш активно використовуються зазначеними установами у своїй дія-

льності. У підсумку це дозволило обґрунтувати сутність понять «цифровізація кредитних ус-

танов», «цифровізація системи кредитного менеджменту банку». У подальшому було 

виокремлено особливості цифрової трансформації зазначеної системи та її роль у формуванні 

сучасної цифрової моделі розвитку банківської установи. 

Ключові слова: банківська установа; кредитна діяльність; система кредитного менедж-

менту; диджиталізація; цифрова економіка; диджиталізація ринку фінансових послуг; ринок 

фінансових послуг; цифрові технології. 

Рис.: 4. Бібл.: 25. 

Постановка проблеми. Трендом сучасного розвитку національних еко-

номік є цифровізація господарських відносин та проникнення сучасних ін-

формаційно-комунікаційних технологій фактично в усі сфери суспільства, у 

т. ч. у всі галузі та сектори господарства країни. У сучасному світі роль ци-

фрових технологій стає дедалі більш важливою у функціонуванні та розви-

тку економічних суб’єктів. Цілком логічним є те, що й надалі вплив іннова-

ційно-інформаційних технологій буде лише поглиблюватися. 

Важливу роль цифрові технології також відіграють і в розвитку сфери 

фінансових послуг. Фінансові установи намагаються активно розробляти та 

залучати у свою діяльність зазначені технології, оскільки вони мають значну 

кількість переваг для підвищення ефективності бізнесу таких установ. Пос-

тупово зазначені трансформації призвели до загальних трендів зміни уста-

лених принципів та моделі функціонування ринку фінансових послуг та 

його окремих компонентів, включаючи і ринок кредитних послуг. 
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У сучасних умовах банківські установи, які відіграють ключову роль у 
функціонування фінансової системи, активно залучають цифрові технології 
для підвищення якості надання власних послуг, забезпечення зростання до-
віри їхніх клієнтів до роботи таких установ. Також банки намагаються ада-
птувати зазначені технології і для власної сфери управління, використову-
ючи потенціал інформаційно-комунікаційних інновацій для прискорення 
процесу ухвалення рішень, здійснення поглибленої аналітики власного фі-
нансового стану та кредитоспроможності клієнтів. Саме у сфері кредитного 
менеджменту ці установи найбільш активно застосовують цифрові техноло-
гії для підвищення якості власних кредитних послуг з метою зростання до-
ходів. Окреслене актуалізує питання необхідності поглиблення теоретичних 
та прикладних аспектів трансформації системи кредитного менеджменту ба-
нку в умовах цифровізації ринку фінансових послуг.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання цифрової трансфо-
рмації ринку фінансових послуг і, зокрема, банківських установ досліджу-
валися в роботах таких науковців: С. М. Аржевітіна, Є. П. Бондаренка, 
Т. А. Васильєвої, В. І. Данилишина, Н. Б. Демчишака, О. В. Попело, 
Є. А. Поліщук, Н. В. Приказюк, А. Ю. Семенога, А. В. Тарасенка, 
Н. І. Холявко, Р. І. Щура та ін.  

У працях О. Я. Базілінської, О. І. Береславської, М. В. Дубини, 
А. В. Жаворонка, М. М. Забаштанського, А. І. Іващенко, В. В. Коваленко, 
С. К. Реверчука, А. В. Рогового вивчалися окремі теоретичні та прикладні 
аспекти функціонування та сучасного розвитку системи кредитного мене-
джменту банківських установ. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Проте незва-
жаючи на численні напрацювання у напрямку цифровізації ринку фінансо-
вих послуг, діяльності комерційних банків, питання трансформації системи 
кредитного менеджменту цих установ в умовах становлення цифрової еко-
номіки досліджені недостатньо. Зокрема, поглиблення вимагають поло-
ження щодо використання окремих технологій у здійсненні кредитної діяль-
ності банківськими установами, питання їхнього впливу на функціонування 
цілісної системи кредитного менеджменту комерційних банків.  

Мета статті. Метою статті є поглиблення теоретичних та прикладних 
положень трансформації системи кредитного менеджменту банківських ус-
танов в умовах диджиталізації ринку фінансових послуг. 

Виклад основного матеріалу. Почнемо наше дослідження з розгляду 
сутності ринку фінансових послуг та опису тих змін, які сьогодні відбуваються 
внаслідок впливу цифрових технологій на діяльність фінансових установ. 

Загалом ринок фінансових послуг є складною макроекономічною сис-
темою, яка постійно розвивається, активно змінюється у відповідності до 
трансформаційних процесів, що відбуваються в межах фінансової системи 
країни й загалом національної економіки. Ринок фінансових послуг є невід'-
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ємною складовою функціонування фінансового ринку країни, на якому від-
бувається активна взаємодія між фінансовими установами та їхніми клієн-
тами у процесі надання і споживання різних типів фінансових послуг. 

Вивчаючи теоретичні, методологічні, прикладні аспекти функціонування 
ринку фінансових послуг в системі національної економіки, враховуючи су-
часні тенденції цифровізації такого ринку, можна виокремити загальні наукові 
положення, які розкривають основні аспекти його функціонування (рис. 1). 

РИНОК ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ

сукупність фінансових відносин, які виникають між економічними суб’єктами та 

фінансовими установами  в процесі  споживання та використання фінансових послуг, що 

супроводжується рухом фінансових ресурсів, використанням фінансових активів і 

здійснюється з метою задоволення попиту на такі послуги та отримання доходу зазначеними 

установами 

ОСНОВІ 

ФІНАНСОВІ 

ПОСЕРЕДНИКИ

Банківські установи

Кредитні спілки

Фінансові компанії

Страхові компанії

Недержавні пенсійні фонди

Інститути спільного 

інвестування

ФУНКЦІЇ 

Трансформаційна
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структурна побудова ринку

 

Рис. 1. Теоретичні положення функціонування та розвитку ринку  
фінансових послуг 

Джерело: складено автором на основі [4; 6; 19]. 
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Ринок фінансових послуг відіграє важливу роль в економічному розви-
тку України й виконує основні функції, серед яких, на наше переконання, 
доцільно виокремити функцію розвитку, оскільки саме в межах такого ринку 
створюються кредитні, інвестиційні ресурси фінансовими установами, які в 
подальшому надаються економічним суб'єктам і тим самим стимулюються 
їхні фінансові можливості до забезпечення подальшого власного розвитку. 

Важливим для ефективного розвитку ринку фінансових послуг також є ме-
ханізм його функціонування, сукупність методів, інструментів підтримки, регу-
лювання окремих економічних процесів, які відбуваються в межах такого ринку 
й у сукупності формують можливості до його подальшого розвитку. Механізм 
є невід'ємною складовою будь-якої системи, оскільки дозволяє їй перебувати не 
в статичному, а саме в динамічному стані. Досліджуючи такий механізм, можна 
цілком зрозуміти, як система функціонує, яким чином вона взаємодіє з іншими 
підсистемами зовнішнього середовища.  

Враховуючи вже представлені теоретичні аспекти функціонування і ро-
звитку ринку фінансових послуг, також виокремимо особливості його фун-
кціонування. На наш погляд, до них варто належать такі: 

– є складною макроекономічною системою, яка розвивається в стохас-
тичному і постійно змінному зовнішньому середовищу і залежить не лише 
від внутрішньої ефективної взаємодії між її компонентами, але і від розви-
тку тих систем, з якими вона активно взаємодіє; 

– розвиток системи залежить безпосередньо від ефективного розвитку 
її окремих компонентів, які у свою чергу розвиваються в процесі якісної ро-
боти основних фінансових посередників у межах такого ринку; 

– ринок відіграє важливу роль у забезпеченні стабільності функціону-
вання фінансової системи країни і відповідно національної економіки; 

– органи державної влади здійснюють вплив на функціонування зазна-
ченого ринку й безпосередньо на діяльність фінансових установ, формуючи 
законодавчі та нормативні правила для їхньої роботи (вимоги щодо ліквід-
ності, капіталу, платоспроможності, побудови систем ризик-менеджменту); 

– ринок є висококонкурентним, на ньому постійно відбувається конку-
ренція за тимчасово вільні кошти економічних суб'єктів, які їм у певний пе-
ріод не потрібні й можуть бути залучені фінансовими установами для пода-
льшої трансформації у кредитні й інвестиційні ресурси для національного 
господарства; 

– на ринку в сучасних умовах відбувається інтеграція банківських, 
страхових, інвестиційних послуг, поглиблюється співпраця між відповід-
ними фінансовими установами, що дозволяє запропонувати клієнтам нові 
фінансові продукти; 

– у сучасних умовах ринок фінансових послуг активно розвивається в 
умовах цифровізації світової економіки, національних економік і, відпо-
відно, фінансових ринків, що безпосередньо впливає на діяльність усіх без 
винятку фінансових установ, органів державної влади, які здійснюють регу-
лювання зазначеного ринку; 
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– для ринку притаманний високий рівень ризику здійснення фінансо-
вих послуг, що формує один із основних, базових принципів функціону-
вання такого ринку – це побудова ефективної системи управління фінансо-
вими ризиками як на макро-, так і на мікрорівні. Фінансові установи, 
державні інститути приділяють вагому увагу такому управлінню, оскільки, 
як засвідчує історичний досвід розвитку ринку фінансових послуг, рівень 
сукупного ризику не може бути безмежним. У підсумку це призводить до 
глибоких фінансових криз, подолання яких вимагає значно більших зусиль, 
фінансових витрат, ніж фінансування дієвих систем ризик-менеджменту та 
формування ефективно діючих систем регулювання ризикових видів діяль-
ності банківських і небанківських фінансово-кредитних установ; 

– ринок фінансових послуг будь-якої країни пов'язаний із функціонуван-
ням світового ринку фінансових послуг і це зумовлює важливість врахування 
світових тенденцій у функціонуванні сфери фінансових послуг, оскільки вони 
надалі впливатимуть на роботу фінансових установ і визначатимуть їхній ро-
звиток та рівень інтеграції у світову архітектуру [4; 12]. 

Як уже зазначалося, значний вплив на функціонування ринку фінансо-
вих послуг здійснюють процеси цифровізації. Становлення цифрової еконо-
міки в усьому світі відбувається надшвидкими темпами, оскільки розвиток 
інформаційно-комунікаційних технологій також здійснюється швидко, ство-
рюючи нові можливості для їх використання. Враховуючи масштабність ри-
нку фінансових послуг як макроекономічної системи, цифровізація посту-
пово проникла у всі підсистеми такого ринку й у сучасних умовах більшість 
фінансових установ використовують цифрові технології у своїй роботі. 
Проте потенціал таких технологій до трансформації функціонування зазна-
чених установ залишається поки що недостатньо вивченим. Сьогодні фінан-
сові установи перебувають на початковому етапі поступового впровадження 
зазначених технологій у свою діяльність.  

Розглянемо, як цифрові технології змінюють ринок фінансових послуг 
і які наслідки вже сьогодні отримані від їх використання фінансовими уста-
новами. Проте спочатку розглянемо досить коротко сутність диджиталізації, 
її специфічні риси, що є важливим для обґрунтування можливостей цифро-
вих технологій впливати на функціонування банківських і небанківських фі-
нансово-кредитних установ. Представимо декілька концепцій дослідження 
сутності диджиталізації як поняття: 

1) цифровізація – це пучок інновацій, які є потужним трансформатором 
для соціально-економічних систем, що змінює структуру і якість процесів у 
системі, підвищуючи її ефективність [17, с. 213]; 

2) цифровізація охоплює цілу мережу процесів, які використовують 
цифрові дані для оптимізації таких завдань, як виставлення рахунків, бух-
галтерський облік і управління запасами за допомогою технологій; цифро-
візація – процес використання цифрових інструментів окремими особами, 
підприємствами та організаціями для підвищення швидкості, ефективності 
та цінності своєї роботи [25];  
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3) диджиталізація – це сучасний етап розвитку суспільства та еконо-

міки, який супроводжується значним рівнем дифузії інформаційних техно-

логій, інформаційних ресурсів та суспільних процесів, унаслідок чого від-

бувається оцифрування даних різної природи, що розширює можливості їх 

використання в усіх сферах людської діяльності [11, с. 26]; 

4) цифровізація – процес, спрямований на диджитизацію всіх світових 

ресурсів (створення цифрових копій) і формування мережевих платформ 

взаємодії, з метою отримання прогнозованого та гарантованого результату 

від будь-якого керуючого впливу [9, с. 61]. 

5) диджиталізація – це використання цифрових технологій для зміни бі-

знес-моделі та створення нових можливостей для отримання прибутку [22]. 

Враховуючи представлені концепції розгляду сутності диджиталізації, 

можемо виокремити такі її специфічні риси: 

– пов'язана з процесами автоматизації рутинних операцій, використан-

ням передусім цифрових технологій для заміни ручної роботи; 

– являє собою процес використання інформаційно-комунікаційних тех-

нологій у різних сферах суспільства; 

– пов'язана із цифровізацією інформації, переведенням її в електронний 

вигляд із подальшим використанням у роботі; 

– пов'язана зі створенням нових напрямів економічної діяльності, які на 

основі цифрових технологій пропонують нові послуги та продукти економі-

чним суб'єктам; 

– посилює важливість інформації для забезпечення функціонування си-

стем, її обробки та використання для забезпечення їхньої ефективної роботи; 

– процес, який активно розвивається в сучасному світі в результаті ство-

рення та адаптації нових інформаційно-інноваційних технологій та ін. 

Отже, враховуючи сутність цифровізації, зміст категорії «ринок фінан-

сових послуг» можливо сформулювати нове поняття «диджиталізація ринку 

фінансових послуг», яке варто розуміти наступним чином – комплексний 

процес розробки, адаптації, залучення, удосконалення та проникнення циф-

рових технологій у сферу фінансових відносин, які виникають та розвива-

ються між економічними суб’єктами та фінансовими установами під час 

споживання і надання фінансових послуг з метою задоволення потреб у та-

ких послугах та отримання доходу зазначеними установами. 

Можна зробити висновок, що в подальшому процеси цифровізації ри-

нку фінансових послуг, фінансових установ будуть лише поглиблюватися і 

формувати нові імпульси для трансформації всієї сфери фінансових послуг. 

Наслідки диджиталізації ринку фінансових послуг представлені на рис. 2. 
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ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ РИНОК ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ 

ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ РИНКУ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ 

наслідки впливу діджиталізації на функціонування ринку фінансових послуг

комплексний процес розробки, адаптації, залучення,  удосконалення та  проникнення цифрових технологій у сферу фінансових відносин, 

які виникають та розвиваються між економічними суб’єктами та фінансовими установами під час споживання та надання фінансових послуг з метою 

задоволення потреб у таких послугах та отримання доходу зазначеними установами

поглиблення вІдносинами між фінансовими установами та їх клієнтами 

автоматизація процесу надання фінансових послуг 

виникнення нових каналів продажу фінансових продуктів (особисті 

кабінети, соціальні мережі, мобільні додатки)

зміна моделі організації роботи фінансових установ

Виникнення нових ризиків та загроз для роботи фінансових установ 

(кібер-ризики, інтернет-шахрайство)

підвищення рівня доступності фінансових послуг для клієнтів

загострення конкуренції між фінансовими установами, оскільки 

клієнтам стало простіше порівнювати та обирати фінансові продукти

зниження рівня інформаційної безпеки клієнтів фінансових установ

підвищення ролі репутації фінансових установ у їх роботі

розвиток цифрової грамотності працівників фінансових установ, 

підвищення попиту на спеціалістів у сфері інформаційної безпеки, 

інформаційних технологій, які розробляються та використовуються 

фінансовими установами
 

Рис. 2. Роль диджиталізації в розвитку ринку фінансових послуг 

Джерело: складено автором на основі [24; 10, с. 19-20; 13, с. 85; 21, с. 131-133].  
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Банківські установи є невід’ємною складовою розвитку ринку фінансових 

послуг в будь-якій країні. У переважній більшості з них ці установи відіграють 

ключову роль у функціонуванні фінансової системи. Комерційні банки мають 

здатність акумулювати фінансові ресурси своїх клієнтів і перетворювати їх у 

кредитні та інвестиційні кошти, які формують основу розбудови національної 

економіки. Також у сучасних умовах саме банківські установи відіграють клю-

чову роль у сфері розрахункового обслуговування всіх економічних суб’єктів і 

є фінансовими установами, які в переважній більшості країн мають монопо-

льне право надавати розрахункові послуги своїм клієнтам.  

Ключову роль банківські установи відіграють і у процесах цифровізації 

національної економіки. Будучи тими суб’єктами, які взаємодіють з усіма 

суб’єктами господарювання, включаючи фізичних осіб, суб’єктів підприєм-

ницької діяльності, органи державної влади та місцевого самоврядування. 

Фінансові установи, комерційні банки на ринку фінансових послуг є ліде-

рами у впровадженні цифрових технологій у власну діяльність, формуючи 

активно цифровий простір країни та стимулюючи інших економічних 

суб’єктів використовувати потенціал цих технологій.  

Розглядаючи роль комерційних банків у процесах цифровізації націо-

нальної економіки, можна виокремити такі напрями їхнього впливу на про-

цес розробки та використання інформаційно-комунікаційних інновацій: 

1. Банківські установи є центрами продукування сучасних цифрових те-

хнологій у фінансовій сфері, що здійснюється ними з метою забезпечення 

зростання власної ефективності роботи, підвищення якості надання власних 

послуг своїм клієнтам. 

2. Банківські установи стимулюють розвиток сфери фінансових цифро-

вих технологій, залучаючи до розробки відповідного програмного забезпе-

чення, адаптації таких технологій під власну діяльність відповідні компанії 

та фірми, які функціонують у цій сфері й надають свої послуги. Це позити-

вно впливає на всю сферу FinTech. 

3. Банківські установи, надаючи кредити та інвестують власні фінансові 

ресурси у розвиток економічних суб’єктів, також надають їм можливість 

впроваджувати цифрові технології у роботу, розвиватися та використовувати 

потенціал таких технологій для підвищення власної ефективності. 

4. Банківські установи часто, окрім стимулювання розвитку FinTech-

компаній у межах ринку фінансових послуг, купують їх, виступають засно-

вниками, що, враховуючи фінансові можливості таких установ, лише прис-

корює процеси цифровізації всієї сфери фінансових послуг у країні. 

5. Банківські установи, використовуючи цифрові технології у власній 

діяльності, покращують надання фінансових послуг своїм клієнтам, приско-

рюють здійснення розрахунків між ними, мають змогу досить швидко залу-
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чати кошти економічних суб’єктів на свої рахунки та видавати позики в ре-

жимі онлайн. Загалом це призводить до активізації економічних відносин у 

країні, більш швидкому отриманню коштів суб’єктами підприємницької ді-

яльності для власного подальшого розвитку [8; 20].  

Враховуючи окреслене, також можна констатувати і той факт, що бан-
ківські установи сьогодні виступають центрами продукування цифрових те-
хнологій, які кардинально трансформують сферу фінансових послуг, і тим 
самим розвивають цифрову економіку, сприяючи як розробці нових техно-
логій, так і залучаючи передові інформаційні інновації для власного розви-
тку. При цьому поступово використання таких технологій поширюється зго-
дом і на функціонування інших фінансових установ. 

Клієнти банківських установ змушені використовувати цифрові іннова-
ції, які їм пропонують ці установи, для отримання відповідних послуг, що 
вимагає від них також змін, підвищення цифрової грамотності працівників 
підприємств та населення. У цьому процесі зацікавлені всі економічні 
суб’єкти, оскільки споживачі фінансових послуг отримують значні переваги 
від використання сучасних технологій, насамперед у розрахункових опера-
ціях, а комерційні банки можуть підвищувати ефективність роботи. Така си-
туація зумовлює активний розвиток цифрових технологій у межах ринку фі-
нансових послуг багатьох країн. 

Банківські установи активно вже використовувати у своїй діяльності 
нові цифрові технології, до яких варто віднести штучний інтелект, нові спо-
соби взаємодії з клієнтами (чат-боти), технології Big Data, надання онлайн-
послуг та ін. (рис. 3). У майбутньому ці процеси будуть лише продовжува-
тися та поглиблюватися, проникаючи дедалі глибше в систему фінансових 
відносин, і зокрема сферу кредитних відносин. 

Розглянемо детальніше роль цифрових технологій у трансформації си-
стеми кредитного менеджменту банку, оскільки цілком зрозуміло, що пос-
тупова цифрова трансформація банківської установи обов'язково пов'язана з 
удосконаленням бізнес-процесів, які здійснюються для надання кредитних 
послуг клієнтам. Враховуючи, що кредитування є одним із найголовніших 
напрямків діяльності комерційних банків, то варто зазначити, що велика ча-
стина цифрових технологій розроблена спеціально для удосконалення про-
цесу надання кредитних послуг різним типам економічних суб'єктів, врахо-
вуючи їхні особливості. 

Активне використання цифрових технологій у кредитній діяльності ба-
нків пов'язано із ризикованістю кредитних послуг і тому ці установи заціка-
влені використовувати такі технології для ретельнішого оцінювання креди-
тоспроможності своїх потенційних та діючих клієнтів. 

У межах кредитної установи цифровізація відбувається на декількох рі-
внях. У сучасних умовах інформаційні цифрові технології використову-
ються вже у сфері маркетингу, продажу фінансових продуктів, надання кон-
сультаційної підтримки клієнтам і, що найважливіше, у сфері управління 
банківською установою, тобто в банківському менеджменті. 
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Мобільні додатки та 

онлайн-банкінг

їх розробка та впровадження значно спрощують процес 

надання фінансових послуг та актуальної інформації про 

кредитні продукти, підвищують рівень транспарентності 

між кредитною установою та її клієнтами

ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ В КРЕДИТНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ БАНКІВСЬКИХ 

УСТАНОВ

Штучний інтелект 

та машинне 

навчання

дозволяє спростити процес кредитування, прийняття 

рішень про видачу позик, підвищити якість оцінки 

кредитного ризику та забезпечити більш якісну обробку 

управлінської інформації для керівників кредитних 

установ

BigData та 

аналітика

дає змогу досить швидко аналізувати моделі фінансової 

поведінки різних типів клієнтів, прогнозувати їх потребу у 

фінансових послугах, підвищувати якість системи ризик-

менеджменту

RPA 

(Robotic Process 

Automation)

 дозволяє на основі удосконалення діючих інформаційних 

систем спрощувати рутинні процеси, які необхідно 

здійснювати для продажу кредитного продукту (перевірка 

клієнтів, оформлення документів і т.д.)

Блокчейн

використання дозволяє підвищити безпеку та швидкість 

здійснення фінансових операцій, отримання клієнтами 

позикових коштів, також сприяє зниженню вартості 

операцій

Біометрична 

автентифікація

дозволяє забезпечити безпеку кредитних послуг, 

підвищити рівень захищеності клієнтів від шахрайських 

дій та втрати особистих даних 

Хмарні 

технології

дозволяє забезпечити збереження інформації про клієнтів, 

їх позики, кредитну історію, автоматизувати обіг 

управлінської інформації на основі використання 

відповідно інфраструктури

Чат-боти, 

цифрові асистенти

дозволяють автоматизувати систему консультаційної та 

інформаційної підтримки з клієнтами і значним чином 

зменшити витрати на її організацію

FinTech-

платформи

дозволяють значним чином активізувати процес продажу 

кредитних продуктів, спростити їх оформлення, 

поглибити взаємозв’язки з іншими кредитними 

установами 

 
Рис. 3. Основні цифрові технології, які використовуються  

у кредитній діяльності банківських установ 
Джерело: складено автором на основі [3; 7; 14; 21, с. 130].  
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Цифровізація банківськими установами використовується для покра-

щення в першу чергу тих напрямків їхньої діяльності, які дають змогу отри-

мувати прибуток або значно скоротити витрати на здійснення зазначеної ді-

яльності. Саме тому насамперед комерційні банки в сучасному світі 

використовують цифрові технології для прискорення надання платіжних по-

слуг і у кредитній сфері. 

Процес цифрової трансформації системи кредитного менеджменту ба-

нку не відбувається самостійно, обмежено від інших бізнес-процесів. Циф-

рові технології впливають на ринок кредитних послуг, що своєю чергою 

впливає на діяльність усіх кредитних установ. Це сприяє використанню ци-

фрових технологій банківськими установами і таким чином відбувається 

процес цифровізації їхньої діяльності. 

Отже, диджиталізація банківської установи – комплексний процес ро-

зробки, адаптації, залучення, удосконалення та проникнення цифрових те-

хнологій у сферу управлінських дій, які спрямовані на забезпечення розро-

бки, продажу кредитних продуктів, реалізацію аналітичної та 

консультаційної діяльності, побудови ефективної системи оцінки кредит-

них ризиків та роботи з кредиторською заборгованістю, і здійснюється з 

метою організації ефективного процесу кредитування економічних 

суб’єктів та отримання доходу (рис. 4). 

Саме серед особливостей цифровізації системи кредитного менеджме-

нту комерційного банку, на наше переконання, доцільно виокремити такі: 

– цифрові технології проникли у всі складові процесу надання кредит-

ної послуги економічним суб'єктам комерційними банками; 

– відбувається процес автоматизації ручної роботи тих складових кре-

дитної діяльності банку, які можуть бути автоматизовані; особливо це сто-

сується роботи з документами; 

– змінився підхід до організації процесу оцінювання кредитоспромож-

ності потенційних клієнтів, під час якого відбувається аналіз не лише креди-

тної історії, але й іншої, уже доступної у відкритих базах даних, інформації 

про клієнтів;  

– змінились підходи до побудови системи ризик-менеджменту, тобто оці-

нки кредитних ризиків, побудови системи їх виявлення та уникнення, оскі-

льки цифрові технології дозволяють якісніше оцінити такі ризики, а викори-

стання технологій сьогодні також дозволяє оцінювати не лише ризики 

неповернення позик, але й чітко аналізувати фінансовий стан клієнта; 

– кредитні продукти, які розробляються в межах банку набувають пос-

тупово ознак індивідуальності, персоналізації; 

– змінилась кількість, система взаємозв'язку між структурними підрозді-

лами, які були залучені до організації кредитної діяльності банку, частина та-

ких підрозділів, яка займалася продажом кредитних продуктів, закривається; 
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ЦИФРОВІЗАЦІЯ РИНОК КРЕДИТНИХ ПОСЛУГ

ЦИФРОВІЗАЦІЯ КРЕДИТНИХ УСТАНОВ

ЦИФРОВІЗАЦІЯ СИСТЕМИ КРЕДИТНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

КОМЕРЦІЙНОГО БАНКУ
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комплексний процес розробки, адаптації, залучення,  удосконалення та  

проникнення цифрових технологій у сферу управлінських дій, які 

спрямовані на забезпечення розробки, продажу кредитних продуктів, 

реалізацію аналітичної та консультаційної діяльності, побудови ефективної 

системи оцінки кредитних ризиків та роботи з кредиторською 

заборгованістю, і здійснюється з метою організації ефективного процесу 

кредитування економічних суб’єктів та отримання доходу

автоматизація рутинних операції в межах надання кредитної 

послуги

формування різних каналів продажу кредитних продуктів та 

підтримки контакту з клієнтами

поглиблення співпраці з торговими підприємствами і 

доступність позик для придбання товарів онлайн

розширення кількості відкритих баз даних про клієнтів, що 

значно спрощує процес оцінки їх кредитоспроможності

прискорення процесу підготовки необхідних документів під 

час надання кредитної послуги

прискорення зарахування платежів клієнтів за кредитними 

договорами на їх рахунки

зміна каналів продажу кредитних продуктів через (мобільні додатки, 

офіційний сайт, сайти підприємств електронної торгівлі, меседжери, 

дзвінки з використанням технології штучного інтелекту) 

зміна концепції надання інформаційної підтримки клієнтам в 

процесі кредитних відносин, використання технології 

штучного інтелекту  

Рис. 4. Роль цифрових технологій у розвитку системи кредитного  

менеджменту банку 
Джерело: складено авторами на основі [2; 3; 15; 16; 18].  
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– змінився підхід до маркетингу кредитних продуктів, що пов'язано з 
використанням соціальних мереж, мобільних додатків, більш сучасного офі-
ційного сайту для продажу таких продуктів, формування іміджу та належ-
ного рівня репутації банківської установи; 

– підвищується важливість забезпечення безпеки кредитних операцій, 
враховуючи значні обсяги даних, які знаходяться в інтернеті, передаються 
між структурними підрозділами, зберігаються у відповідних хмарах із дос-
тупом окремих співробітників до них; 

– недостатній розвиток компетенцій співробітників банківських уста-
нов для максимального використання потенціалу цифрових технологій у 
кредитній діяльності; 

– зміна в управлінні кредитною діяльністю, яка сьогодні спостеріга-
ється в окремих банківських установах, оскільки значну частину аналітич-
ної роботи можуть виконувати цифрові технології і відповідно аналіз стає 
якіснішим для ухвалення управлінських рішень; 

– також більше увага стала приділятися аналізу не лише внутрішнього 
стану бізнес-процесів у сфері кредитування, але й дослідженню зовнішніх 
умов, які змінюються навколо комерційного банку, нових трендів на ринку 
кредитних послуг, дослідженню цифрових технологій та їхнього потенціалу 
до використання в роботі цих установ; 

– зменшення кількості співробітників, які залучаються до організації 
кредитної діяльності банку на всіх етапах взаємодії з клієнтами; 

– цифрові технології дозволяють внести більше системності в процес 
побудови кредитної діяльності банку, бо значна частина складових такого 
процесу може відбуватися автоматично, через використання відповідної ін-
формаційної системи банківської установи; 

– поширення можливостей оцінювати результати кредитної діяльності 
в режимі онлайн, постійно відстежуючи встановлені показники та норма-
тиви та ін. [1; 5, c. 75-76; 18; 23, c. 54]. 

Висновки та пропозиції. Отже, у межах статті основна увага була сфоку-
сована на дослідженні особливостей розвитку системи кредитного менеджме-
нту банку в умовах цифрової трансформації ринку фінансових послуг. Це було 
реалізовано через детальний розгляд специфічних рис функціонування такого 
ринку в сучасних умовах. Визначено також зміст диджиталізації, що дало мож-
ливість конкретизувати особливості функціонування ринку фінансових послуг 
в умовах становлення цифрової економіки. Встановлено, що модель функціо-
нування зазначеного ринку сьогодні змінюється під впливом цифрових техно-
логій, які дозволяють фінансовим установам отримати значні переваги у влас-
ній роботі й забезпечити конкурентоспроможність на такому ринку. 

Також у статті досліджено влив цифрових технологій на функціону-
вання банківських установ і зокрема системи їхнього кредитного менедж-
менту. Для цього обґрунтовано сутність цифровізації кредитної установи 
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та визначено зміст поняття «цифровізація системи кредитного менеджме-
нту банківської установи». У подальшому це дало можливість виокремити 
особливості такої цифровізації.  

Встановлено, що банківські установи в сучасних умовах приділяють 
значну увагу розробці та використанню цифрових технологій, намагаючись 
використати їхній потенціал для спрощення ручної роботи, автоматизації 
процесу ухвалення рішень про надання різних типів послуг своїм клієнтам. 
Особливу роль сьогодні інформаційно-цифрові технології відіграють у кре-
дитній діяльності комерційних банків, оскільки дають змогу не лише під-
вищити якість відповідних послуг, але і значно удосконалити процес уп-
равління кредитними ризиками. Надалі ці установи будуть лише 
удосконалювати можливості застосування зазначених технологій у власній 
діяльності, розширюючи напрями їх використання.  
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TRANSFORMATION OF THE CREDIT MANAGEMENT SYSTEM  
OF THE BANK IN DIGITALIZATION OF THE FINANCIAL  

SERVICES MARKET 

The financial services market develops under the impact of digitalization, i.e. using information 
and communication technologies by various types of financial institutions. It is quite logical that this 
impact will remain quite strong in the future, and these institutions will increasingly develop new ways 
and methods of active use of these technologies in their activities. As a result, this is already leading to 
significant transformation of the financial services market and gradual change in the established model 
of these services providing. Financial institutions, especially commercial banks, which play a key role 
in operation of the financial services market in Ukraine, have also undergone changes. The above out-
lines relevance of studying digitalization of this market and its main participants. 

mailto:l_o_m@ukr.net
https://orcid.org/0009-0008-3771-8880
mailto:andrijbarilko87@ukr.net
https://orcid.org/0009-0006-3169-5505


№ 3(39), 2024 ПРОБЛЕМИ І ПЕРСПЕКТИВИ ЕКОНОМІКИ ТА УПРАВЛІННЯ 
 

ФІНАНСОВІ РЕСУРСИ: ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ 
 

370 

In the article, theoretical and applied provisions of transformation of the bank’s credit manage-

ment system in digitalization of the financial services market are deepened. It is found out that it is credit 

activity of commercial banks that is currently most affected by information and communication technol-

ogies, since this area of activity is one of the most important for banks in terms of generating their 

income and ensuring financial stability of their operation. 

To specify peculiarities of the impact of digitalization on the bank’s management system, special 

attention was paid to theoretical provisions of the financial services market and consequences of its digi-

talization. To this end, in the article, the essence of the concept of “digitalization of the financial services 

market” is substantiated, which was also implemented through specifying the essence of digitalization. 

This further made it possible to identify the main digital technologies that banking institutions 

use today to carry out lending activities to improve the quality of credit services and reduce credit risks, 

among which the following were highlighted: artificial intelligence and machine learning, mobile ap-

plications and online banking, Big Data and analytics, RPA, blockchain, biometric authentica-

tion, chatbots, digital assistants, FinTech platforms, cloud technologies. Considering peculiarities of 

using these technologies in the bank’s credit management system allowed specifying the essence of the 

concept of “digitalization of the bank’s credit management system” and to identify the main features of 

the above system transformation in the conditions of active use of information and communication tech-

nologies by financial institutions. 

Keywords: banking institutions; credit activity; credit management system; digitalization; digital 

economy; digitalization of the financial services market; financial services market; digital technologies. 
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